

美海军驱逐舰与商船相撞

事发新加坡东部海域 致10人失踪 5人受伤

据新加坡《联合早报》报道,美国海军第七舰队在一份声明中说,日本时间21日早晨美国海军“约翰·S·麦凯恩”号导弹驱逐舰在新加坡东部海域与一艘商船相撞,事故造成10名船员失踪、5人受伤。



8月21日,美国海军“约翰·S·麦凯恩”号导弹驱逐舰(左)抵达新加坡樟宜海军基地附近海域。

两船重量差距悬殊 “麦凯恩”号船体损毁

美国海军第七舰队在声明中说,日本标准时间21日6时24分,“麦凯恩”号导弹驱逐舰与一艘商船在新加坡东部海域相撞。初步报告显示,事故造成“麦凯恩”号左舷侧损毁。事故发生后,“麦凯恩”号继续依靠自身动力前往新加坡。

美国海军说,事故造成10名船员失踪、5人受伤,搜寻和救援工作正在进行中。新加坡方面派出的救援力量已在事故发生海域协助救援。

据美国太平洋舰队官网消息,美国“麦凯恩”号导弹驱逐舰于北京时间21日早上7点24分在新加坡东部和马六甲海峡附近与一艘商船Alnic MC发生碰撞。美国海军第七舰队的声明表示,按计划,当时这艘驱逐舰正在前往新加坡一个港口进行例行访问。

美国有线电视新闻网(CNN)报道称,被撞商船名为“Alnic MC”,当时悬挂的是利比里亚国旗。这艘商船是一艘重约50000吨、长183米

的油轮。商船是7月3日从韩国平泽港出发,原本计划是21日晚上7点驶回新加坡港口。而“麦凯恩”号长154米,重9000吨。因此两艘船相撞起来,“麦凯恩”号不占优势。

“麦凯恩”号驱逐舰以亚利桑那州参议员约翰·麦凯恩的父亲和祖父的名字命名,他们都是海军上将。约翰·麦凯恩也针对此事发文称,会为这艘驱逐舰上的美国水兵祈祷。

此为两个月以来美海军军舰发生的第二起撞船事件

今年6月17日,美国海军“菲茨杰拉德”号驱逐舰与一艘菲律宾籍货船在日本横须贺港西南方向100公里处水域相撞。事故造成7名美

军人员失踪,包括舰长在内的3人受伤。

美国国防部8月17日说,美国海军准备处分“菲茨杰拉德”号驱逐舰

撞船并致7名美军死亡的所有当事官兵,将撤销舰长和舰上另外两名高级指挥官职务。

曾擅闯南海美济礁12海里 我军舰将其驱离

据央视报道,美国海军驱逐舰“麦凯恩”号10日在南海进行“自由航行行动”,进入美济礁12海里,以挑战中国对此的领土声索。报道称,这是特朗普政府上台后美国海军在南海的第三次“自由航行行动”。随即中国国防部发布消息称,

美国海军“麦凯恩”号驱逐舰擅自进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域,中国海军“淮北”号导弹护卫舰、“抚顺”号导弹护卫舰当即行动,对美舰进行识别查证,并予以警告驱离。

国防部表示,中国对南海诸岛

及其附近海域拥有无可争辩的主权。美国军舰到南海来意欲何为,早已是“司马昭之心,路人皆知”。对于美方这种炫耀武力,推动地区军事化,且极易引发海空意外事件的行径,中国军队表示坚决反对。

11名中国游客清迈遇交通事故受伤

均已送医治疗 总领馆提醒:当地路况复杂,事故易发,乘车时需系好安全带

据中国驻清迈总领馆消息,当地时间20日下午4时30分,一辆载有中国游客的旅游面包车在清迈府堆沙草县的省际公路上与一辆皮卡相撞。事故造成11名中国游客受伤,其中5人受伤严重。

消息称,受伤游客中有7人来自浙江杭州,另外4名是广东游客,目前上述伤者均已被紧急送往医院治疗。

中国驻清迈总领馆得到警方通报后第一时间派领事官员赶赴医院探望受伤中国游客,与泰国警方、旅游局及组团旅行社一道积极协助医院救治伤员。

近日赴泰旅游的中国游客交通事故频发。中国驻泰国普吉领事办公室8月7日证实,当地时间6日晚上8点左右,一辆载有22名中国游客的大巴车在普吉岛翻车,车上20名游客不同程度受伤。此外,6月29日和7月10日,同样在泰国普吉发生两起旅游大巴翻车事故,造成2名中国游客死亡,多人受伤。

近期中国驻泰国多个领事馆发布交通安全提示,提醒赴泰游客注意出行安全。

中国驻清迈总领馆8月1日发布消息,特别提醒暑期以来赴泰北



这是8月20日在泰国清迈府堆沙草县拍摄的事故现场。

旅游的公民注意安全。总领馆表示,尽量不要租驾汽车、摩托车游玩。

据了解,8月至10月为泰国雨季,泰北地区降雨频繁,山陡弯多路滑,事故易发。

中国驻泰国宋卡总领馆网站7月11日发布提示,近期赴泰中国公民应注意交通安全,乘车时必须系好安全带。

总领馆称,目前正值暑期毕业

季,一家数口、祖孙三代同游泰南的中国游客日益增多。同时,普吉、甲米等泰南地区已进入雨季,由于当地多山,路窄弯道多,路况复杂,交通事故频发。

中国驻宋卡总领馆提醒广大游客要遵守当地交通法规,乘坐旅游大巴和其他车辆务必系好安全带,确保出行安全。行车时,要格外小心,勿酒驾、醉驾或超速行驶,尽量避免夜间或恶劣天气下行车。

韩美启动年度联合军演

韩美两国军队21日启动代号“乙支自由卫士”的年度联合军演,信息显示参演美军人数与2016年相比有所减少。

据韩媒报道,本次军演韩方将有5万人参加,而美军参演人数为1.75万人,比2016年减少7500人。此外,韩美双方均未确认是否有包括航母在内的美军战略武器参演。

韩国国防部表示,此次演习为防御性指挥推演,没有野外机动训练,演习日期限定在8月21日至31日,演习目的是确保韩国安全,演习计划在数月前就已制定。

美国国防部网站消息说,美防长马蒂斯20日表示,此次参演美军人数有所减少并非朝鲜半岛局势所致,而因今年军演重点为作战指挥和控制。

韩美年度“乙支焦点透镜”联合军演始自1975年,从2008年起,军演更名为“乙支自由卫士”。有报道称,本次演习将依据韩美“作战计划5015”,包括在半岛出现紧急情况下,韩美将先发制人攻击朝鲜核武及导弹设施等内容。

俄空天部队在叙利亚 歼灭200多名极端分子

俄罗斯国防部21日发布通告说,俄空天部队在叙利亚最近的一次行动中摧毁了极端组织“伊斯兰国”的一支车队,歼灭了200多名极端武装分子。

通告指出,俄空天部队在行动中出动轰炸机和战斗机对“伊斯兰国”开往叙东部代尔祖尔省首府代尔祖尔市的一支车队进行打击,除歼灭200多名极端武装分子外,还摧毁20多辆装载有大口径武器的汽车以及多辆坦克、装甲车。通告说,此次遭受重创是“伊斯兰国”在叙利亚的战略性失败。8月以来,“伊斯兰国”极端分子都在往代尔祖尔省集结,并往该区域运送大批武器弹药,试图把代尔祖尔变成其在叙利亚的最后一个基地。

外媒

观察

在南非打人一周后 津巴布韦第一夫人“全身而退”

津巴布韦第一夫人格蕾丝·穆加贝终于回国并且公开露面了!对津巴布韦和南非来说,这是个大新闻。

过去一周里,格蕾丝在南非打人事件成为新闻热点,格蕾丝的下落也成为人们关注的焦点。

打人事情大致经过是,8月13日,20岁的南非模特恩格尔斯在约翰内斯堡一个豪华酒店与格蕾丝的两个儿子在一起时,格蕾丝突然闯入,用插线板和插头对其进行殴打。恩格尔斯通过社交媒体将事件及自己受伤照片曝光后,引起全球媒体追踪。

过去几天里,舆论一直关注,打人之后格蕾丝去哪里了?事件刚发生后,曾有津巴布韦官员透露说,格蕾丝“已经回到津巴布韦”。后来诸多媒体透露,其实格蕾丝还滞留在南非。

英国《卫报》8月19日报道说,南非警方还特地发布“红色边境警戒”,防止格蕾丝返回津巴布韦;“半岛新闻网”8月20日报道说,因为这一事件,南非和津巴布韦之间好几个航班,都因为“没有获得许可证”而被停飞。一些民航人士称,这种情况,实属“20年来第一次”。

据法新社报道,8月19日在南非举行的一个地区发展峰会上,津巴布韦总统、93岁的罗伯特·穆加贝也是单独出席会议,身边没有52岁的妻子格蕾丝相伴。据说格蕾丝是因为怕遭到攻击而缺席会议——当时会场外有一些人集会抗议格蕾丝在南非打人。

不过,8月20日晚些时候,津巴布韦广播公司(ZBC)网站报道,穆加贝总统已经结束会议,在“第一夫人格蕾丝·穆加贝博士”和经济部长等人的陪同下,从南非返回津巴布韦。这个消息证实,在打人一个星期后,格蕾丝终于回国。从照片上看,格蕾丝面带笑容,与前往机场迎接的人亲切握手,心情不错。

格蕾丝打人之后,怎么就能全身而退回国了呢?据信她获得了外交豁免权。

事件发生后,被打的恩格尔斯及其母亲表示将起诉格蕾丝,并聘请了实力强劲的律师团队,南非不少民权组织也表示声援。更何况,媒体报道说格蕾丝当时到南非,并非公务出差,因此不应该具备外交豁免权。

不过,南非政府似乎也有苦衷。《卫报》8月19日报道说,南非和津巴布韦目前因为难民问题,关系已经比较紧张。据估计有两三百万津巴布韦人,因为对穆加贝不满,逃到南非成为难民。南非不想因为这次打人事件让两国关系更加复杂。

该报报道称,虽然过去十几年来,穆加贝的激进土地政策(征收白人土地,交给无地或少地的黑人)导致津巴布韦经济衰退、社会矛盾尖锐,但穆加贝在一些非洲人的眼中依然是非洲大陆反殖民的独立英雄。

《卫报》援引南非一名不愿透露姓名的官员的话说,南非政府接受格蕾丝没有外交豁免权的观点,但如果起诉格蕾丝,估计会遭到一些过去曾长期支持南非反对种族隔离政策的邻国的反对。因此南非的做法只能是,先让格蕾丝回国,然后宣布她有外交豁免权,再等律师和民权团体人士到法院挑战政府这个决定。

从格蕾丝最终随夫回国来看,这名官员的话已经得到证实。民权团体和律师们接下来可能也要挑战南非政府为何放走格蕾丝。(本版稿件据新华社)

